

# Desať dní modlitieb 2024

## 7. deň

(Štvrtok 18. 1. 2024)

Pozrime sa na to, aké rozdiely môžu byť v modlitbe, ktorá je zameraná na seba, teda na naplnenie toho, čo by sme chceli prijať od Pána a modlitbou, pri ktorej túžime hlavne po Jeho prítomnosti v našom živote.

Na seba zameraný modlitebný život:

PROSBA	Drahý Bože, požehnaj ma. Daj mi dobrý život, plný spokojnosti a radosti
PRÍHOVOR	Konaj v živote ľudí, za ktorých Ťa prosím a meň okolnosti ich života tak, aby mi to vyhovovalo. Zmeň ich situáciu, aj mne sa bude potom ľahšie žiť.
ĎAKOVANIE	Ďakujem Ti za to, že mi žehnáš. Si užitočný. Páči sa mi to. Prosím pokračuj.
UCTIEVANIE	Budem Ťa chváliť za to, čo mi dávaš.
VZŤAHY	Povedz mi, čo mám robiť, aby to všetko ďalej fungovalo. Budem robiť, čo bude na mne, ak ty budeš robiť, čo je na Tebe.

Modlitebný život založený na vzťahoch:

VZŤAH	Otče, chcem Ťa počúvať a poznávať, prosím zostaň so mnou.
UCTIEVANIE	Chcem Ti odovzdať všetko čo Ti patrí, seba aj svoje prosby. Ty si pre mňa Ten, koho chcem.
ĎAKOVANIE	Ďakujem Ti za každé požehnanie aj za každú skúšku. Vďaka Tebe vnímam, že sa okolnosti menia.
PRÍHOVOR	Kiež Tvoje kráľovstvo a požehnanie prídu aj na druhých ľudí. Meň ich srdce, aby sa mohli radovať z Teba a potom aj z požehnaní, ktoré nám dávaš.
PROSBY	Pán môj, mám veľa prianí, poznáš moje srdce. Nechcem to presadzovať, ale denne myslím na ľudí okolo seba, na ich spasenie, ochotu ísť za Tebou, zdravie... na moju rodinu, priateľov, známych, prosím a ďakujem, že o nich vieš a modlíš sa za nich aj Ty so svojim Otcom a Duchom.

Rozdiel je nielen v zameraní, slovách ale aj v štruktúre. To samozrejme vyplýva z toho aké máme v živote priority. Podľa toho v živote konáme vo vzťahu k Bohu aj k ľuďom. Ak hrá vzťahová modlitba rozhodujúcu úlohu v našom modlitebnom živote, potom nielen utvára naše prosby, ale zasahuje aj iné oblasti nášho života viery. Len na základe vzťahu k Bohu, obnoveného vykúpením a usmerňované Duchom svätým, môžeme správne uctievať, nesebecky ďakovať za Božie požehnanie, prihovárať sa za iných a prinášať vlastné prosby.

Aj náš Pán vysvetlil svojim učeníkom ako to má byť: „**Ak zostávate vo mne a ak aj moje slová zostávajú vo vás, proste, čo len chcete, a stane sa vám. Môj Otec je oslávený tým, že prinášate veľa ovocia a že sa stávate mojimi učeníkmi.**“ (Ján 15,7.8)

### Aktuálna modlitba:

„Pane, je pre nás dobré, že chceš s nami pokračovať ďalej. My sa občas pozeráme niekde mimo a vytvoríme si vlastné modlitby, vlastné náboženstvo. Vďaka Tebe a Tvojmu Duchu sa môžeme vrátiť späť. Uvedomujeme si, že svojimi slovami, tónom reči, postojom vytvárame nedorozumenia medzi nami a svojimi blížnymi.

Ďakujeme Ti, že nám pripomínaš, že aj komunikácia s Tebou, slová aj ich obsah vypovedajú o našej viere a vzťahu k Tebe. Ďakujeme za Tvoju trpezlivosť, za upozornenie, aj za to, že nie sme dokonalí. Dávaš nám opäť príležitosť niečo sa naučiť. Prosíme o pokoru a silu, aby sme prijali to, ako nás chceš viesť.

### Hlavné ciele spoločných modlitieb:

- Aby život a viera každého z nás boli pod vplyvom Ducha svätého.
- Aby sme ako spoločenstvá veriacich budovali vzťahy na základe vzájomnej úcty a dôvery.
- Aby sme sa v osobných aj spoločných evanjelizačných aktivitách spoliehali na vedenie Duchom svätým.
- Prihovorné modlitby za členov a priateľov cirkvi, ktorí prestali navštevovať spoločné bohoslužby.
- Za jednotu a odovzdanosť cirkvi a zborov na celom svete.